

# Ленинскому субботнику — ударный темп!

ВЕСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД с большим подъемом готовится к 20 апреля — к дню «красной субботы». Советские люди берут на себя повышенные обязательства, с тем чтобы в этот день, показав высокую производительность труда, внести достойный вклад в дело выполнения планов 9-й пятилетки.

Коллектив нашего института также полон решимости в дни Ленинского субботника продемонстрировать свою верность славным трудовым традициям лесграфтовцев, добиться новых успехов в учебе, спорте и труде.

Штаб субботника нашего института возглавляет проректор С. И. Урлик, его помощником назначен Л. А. Брусиловский. Членами штаба являются деканы факультетов, представители комитета ВЛКСМ и местного комитета.

Студенты педагогического и спортивного факультетов уже приступили к выполнению заданий Ленинского субботника. 8 апреля в партийном бюро состоялось заседание штаба по итогам работ первой недели. В них уже приняли участие 500 человек, каждый из которых отработал в счет субботника по 3 часа. Много сделано по уборке территории института и приведению в порядок стадиона. Вывезено 80 тонн мусора, благоустроено 740 кв. метров территории, сдано 25 тонн металломела. Было подготовлено место для установ-

ления памятника воинам-лесграфтовцам. На кафедрах, в библиотеке, в общежитиях производится уборка помещений. По заданию Октябрьского райкома КПСС отремонтирован стрелковый тир, начато вскапывание газонов на улицах Союза Печатников и Мастерской.

Особенно хорошо потрудились 2-я группа I курса педфака и 3-я группа III курса спорта.

Однако есть и тревожные сигналы. Так, 3 апреля пять студентов 1-й группы I курса спорта покинули место работы. 6 апреля 1-я группа III курса спорта, за исключением нескольких студентов, не явилась на субботник.

Местком и комитет ВЛКСМ должны взять на себя контроль за ходом работ на субботнике, организовать соревнование между группами, кафедрами и подразделениями института. Ленинский субботник должен начаться торжественно и пройти с подъемом, как настоящий праздник коммунистического труда.

Нет сомнения, что лесграфты, как и всегда, проявят высокую организованность и поработают дружно, с огоньком, продуктивно.

**В. ЕСТАФЬЕВ, зам. секретаря партбюро института**  
**С. УРЛИК, начальник штаба Ленинского субботника, проректор института**



На снимках: студенты на субботнике.

Фото Н. Самылова

## СПОРТ

НА ПЕРВЕНСТВЕ института по прыжкам на лыжах с трамплина отличился выступил победитель соревнования студент II курса спортивного факультета Сергей Малышев, 2-е место занял В. Иванов (I курс спорта), на 3-м месте В. Табачников (III курс педфака).

**Р. РАШИТОВ,**  
наш студкор

\*\*\*  
НА СОРЕВНОВАНИЯХ по плаванию в г. Всеволожске на приз газеты «Комсомольская правда» следи детей успешно выступила Марина Романова — 13-летняя воспитанница детской школы плавцов СКИФа (тренеры Э. М. Бойков и Г. В. Яроцкий). В заплыве на 800 м с результатом 9 мин. 54 сек. волным стилем Марина заняла 2-е место. На дистанции 200 м с результатом 2 мин. 20.1 сек. Марина также была второй, а на 400-метровке — третьей.

Участники соревнований посетили мемориал, воздвигнутый в честь героев-молодогвардейцев.

**Ю. САВЕЛЬЕВ**

**Совершенствовать  
подготовку  
специалистов**

С 25 по 28 марта с. г. по поручению Спортоминистерства СССР на базе института было проведено всесоюзное совещание проректоров по учебной работе институтов физической культуры. Руководителем совещания начальник Управления кадров и учебных заведений Спортоминистерства СССР А. С. Чесноков. В своем докладе он сказал о задачах, стоящих перед физкультурными вузами в соответствии с современными требованиями к подготовке специалистов высшей школы страны.

Были рассмотрены проекты новых учебных планов спортивного и педагогического факультетов (доклады представили Центральный, Ленинградский и Белорусский институты), проекты новых инструкций по педагогической практике (подготовили четыре вуза) и стажировки выпускников наших вузов (докладывало два

# За физкультуру!

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 14 (777)

Понедельник, 15 апреля 1974 г.

Газета издается

с 1940 года

Цена 1 коп.

## Студенческая интернациональная

С 31 марта по 7 апреля в спортивных залах нашего института проходила VI Спартакиада студентов социалистических стран, обучающихся в Ленинграде. Под сводами Главной спортивной арены перед спортсменами с добрыми напутствиями выступили первый секретарь горкома ВЛКСМ Игорь Добросердов и ректор нашего института, доцент В. У. Агеевец. Флаг состоялся поднял капитан команды Монгольской Народной Республики — победительницы этих соревнований прошлого года.

По традиции первыми вступили в борьбу участники легкоатлетических эстафет, где первенствовали спортсмены ГДР. В финал турнира по баскетболу вышли команды Монголии и Венгрии. В течение недели победные очки своим коллективам принесли шахматисты Венгрии и теннисисты Монголии, право играть в финале завоевали волей-

болисты ГДР и Польши. К последнему дню соревнований прочно укрепилась на 3-м месте команда Венгрии.

А судьба 1-го места зависела от финала баскетболистов. Команда Монголии в упорной борьбе выиграла всего одно очко во встрече со студентами Венгрии, которое и принесло им общенациональную победу. Они вновь завоевали переходящий приз Горкома ВЛКСМ — хрустальный вазу.

Второе место в общем зачете заняла команда ГДР, волейболисты которой в финале обыграли спортсменов Польши.

Торжественно прошло закрытие спартакиады. Под звуки национального гимна Монголии торжественно поднялся на флагштоке Главной спортивной арены института государственный флаг этой страны.

Участникам соревнований были вручены призы, учрежденные

рядом вузов нашего города.

Как и в прошлые годы, эта спартакиада была долгожданной встречей давних друзей — юношей и девушек братских стран. Она прошла как радостный интернациональный праздник и стала еще одним шагом в укреплении дружбы молодежи.

В этом году спартакиаду почти полностью (за исключением шахмат) проводил наш институт. И труд лесграфтовцев получил высокую оценку Горкома ВЛКСМ и Октябрьского РК ВЛКСМ, которые выразили большую благодарность ректорату института, всем студентам, преподавателям и сотрудникам нашего вуза, участвовавшим в проведении соревнований.

**М. ИЗМАИЛОВ, главный судья соревнований, зав. внештатным отделом Октябрьского РК ВЛКСМ**

## Поздравляем сирийских друзей

На I курсе нашего института учатся и четыре студента из Сирийской Арабской Республики.

Первая экзаменационная сессия была для них несложно, но они успешно справились с ней. Мухаммед Усама Кохажди сдал всю сессию на «отлично», по одной четверке имеют Аднан Мухаммед Кандж и Мухаммед Аль Себани. В числе успевающих студентов и Абдель Абдулла Салалла.

У сирийских юношей в институте немало друзей.

17 апреля Сирийская Арабская Республика отметит День Независимости. Лесграфты горячо поздравляют своих сирийских друзей и желают им успехов в учебе, спорте, в жизни.

**А. ТРЕСКУНОВА,  
декан по работе с иностранными студентами**



## Обсуждены важные вопросы

инфузкульту). Предложения нашего института получили высокую оценку и почти полностью вошли в проект плана педфака.

Одновременно проходила и X методическая конференция преподавателей института, которая по своему представительству фактически являлась Всесоюзной. В ней только в качестве докладчиков приняли участие представители 14 институтов физической культуры. А участвовали в ней все 19 институтов физической культуры, три филиала, четыре факультета физического воспитания педагогических и спортивных организаций.

Конференция собрала свыше 300 человек из 27 городов Советского Союза, было заслушано 27 докладов.

Проблемы конференции «Усиление теоретической подготовки студентов институтов физической культуры и ее связь с профилем выпускемых специалистов» тесно переплетаются с вопросами, об-

суждавшимися на совещании проекторов. Оба эти мероприятия, проходившие в стенах института, как бы дополнили друг друга. Не случайно отдельные доклады конференции вошли в подготавливаемый Всесоюзным спортоминистерством сборник материалов этого совещания.

По окончании третьего дня работы конференции были подведены итоги и приняты рекомендации кафедрам и институтам физической культуры по проблемам конференции.

Активно посещали заседания конференции преподаватели кафедр спортивных игр, спортивной медицины, биохимии, биомеханики, психологии, теории и истории физической культуры, конькобежного спорта и гимнастики, чего нельзя сказать о кафедрах велосипедного спорта, плавания и единоборства.

Руководство Всесоюзного спортивного комитета дало высокую оценку

организации и обеспечения институтом этих ответственных мероприятий.

На всесоюзном совещании проекторов велись стенограммы всех докладов и выступлений в президиумах.

Для обеспечения этих мероприятий был создан оргкомитет во главе с проректором по учебной работе В. В. Уховым. Многие сотрудники института показали образцовое отношение к подготовке и обеспечению этих мероприятий: встретили многочисленных гостей по-ленинградски. Особо хочется отметить В. В. Белорусову, И. М. Ивакову, Е. Е. Лосину, Н. О. Кирсанову, Э. Г. Казарцеву, М. Г. Харчикова, комендантов учебного корпуса и общежития и многих других членов оргкомитета. Всем им объявлена благодарность в приказе ректора института.

**В. МОЛОДКИН,  
начальник учебного отдела института**

## К ИТОГАМ СПАРТАКИАДЫ

## Эстафету продолжить победно

**Н**А СНЕЖНЫХ ТРАССАХ, ледовых полях отремели жаркие спартакиадные сражения. Финалы III зимней Спартакиады народов СССР принесли радостный для спортсменов города Ленина итог — впервые завоевано общекомандное 1-е место.

Существенную роль в победе сыграл наш институт. В течение длительного времени специалисты института в составе научно-методических бригад тщательно разрабатывали методику тренировок для наших сборных команд конькобежцев, фигуристов, биатлонистов, лыжников-гонщиков и горнолыжников. Они действовали в тесном контакте с тренерами, а иногда и сами были в качестве наставников, давали практические советы непосредственно на тренировках и соревнованиях.

Спортсмены постоянно ощущали положительное влияние этого делового контакта с нашими учениками. В составе ленинградской делегации выступало 30 студентов-лесграфтовцев. 707,26 очка, т. е. одна треть победной суммы, за-

воевано нашими студентами!

Все это результат повседневного руководства и внимания со стороны ректората, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций института, итог самотверженного труда наших ведущих спортсменов.

Яркими были выступления наших конькобежцев Нины Статкевич, Галины Степанской, Владимира Селезнева и Евгения Константина, лыжников Евгения Беляева и Владимира Уханова, проявившего особое мужество на дистанции эстафетного бега, наших фигуристов и др. Мы горячо поздравляем каждого из них.

Немало сделано в период подготовки к Спартакиаде деканатами, профессорами и преподавателями, которые приезжали проводить занятия по своим дисциплинам на места сборов.

Коллектив нашего вуза приложил много усилий для подготовки к зимней Спартакиаде народов СССР. Осуществляя решение бюро Ленинградского горкома ВЛКСМ от 10 ноября 1971 г., институт настойчиво стремится

решить вопросы, связанные с подготовкой спортсменов высокого класса. Вместе с тем, успех налагает на нас еще большую ответственность. Впереди у нас важнейшие соревнования — летняя Спартакиада институтов физической культуры, где мы будем выступать по десяти видам спорта. Спартакиада явится смотром учебно-спортивной работы в инфузиях страны. Ее проведение должно способствовать повышению качества профессиональной подготовки студентов, совершенствованию учебно-тренировочного процесса на основе широкого распространения опыта лучших преподавателей-тренеров и студентов-спортсменов, внедрения прогрессивных методов обучения и тренировки.

Лыжники, конькобежцы, фигуристы передают победную эстафету представителям летних видов спорта, которую мы надеемся, они с честью прнесут на пьедестал почета.

**В. КУНАРЕВ,**  
проректор по спортивной работе на общественных началах



## Лыжня Верещагиных

Александр и Алексей Верещагины — первокурсники нашего института, братья-близнецы.

Лыжный спорт в семье Верещагиных — традиция семейная. Мать, Елена Ильинична, была в молодости неплохой спортсменкой, отец, Александр Викторович, и сейчас выступает в соревнованиях ветеранов со спортивным клубом «Молния». Десятилетними мальчишками он привил своих сыновей в лыжную секцию «Юного динамовца». Когда в Ленинграде открылась школа-интернат спортивного профиля, ребята сразу перешли учиться туда и под руководством тренера В. Мезенцева стали перворазряд-

никами. Окончив десятилетку, оба поступили в наш институт.

Братья успешно выступили на лыжне спартакиады Ленинграда: Александр, пробежав 15 км за 46 минут 59 секунд, занял второе место среди юниоров и впервые выполнил норматив мастера спорта СССР, а Александр с результатом 48 минут 50 секунд оказался на четвертом месте. Алексей выступал за команду Ленинграда в III зимней Спартакиаде народов СССР.

На снимке: Александр (слева) и Алексей Верещагины.  
Фото В. Галина

## По материалам комсомольского рейда

## ИЗ ЧУВСТВА ЛОЖНОГО ТОВАРИЩЕСТВА

29 марта комитет ВЛКСМ и комсомольское бюро педфака провели рейд, цель которого — проверить, как командиры групп I и II курсов этого факультета помогают деканату в улучшении посещаемости лекций студентами. Проверка показала, что большинство из них хорошо справляется со своими обязанностями. Это Т. Антонова (2-я группа II курса), М. Макеев, Ю. Гозлев, К. Кочкин (2-я, 3-я и 4-я группы I курса).

К сожалению, налицо и факты

ложного товарищества. Так, командиры 1-й группы I курса В. Буров, 5-й группы I курса С. Граченко, 1-й группы II курса Б. Аникин вписывают в число присутствовавших и студентов, прогулявших лекции. Из 1-й группы II курса, например, на одной из лекций присутствовали всего 20 человек, однако ее командир Б. Аникин в сведениях для деканата отметил, что присутствовало, якобы, 29 студентов.

Командир 5-й группы II курса

С. Гончаров не был готов к проверке. Многие командиры, отдавая журнал на подпись преподавателю не указывают количество присутствующих. Командирам группы не к лицу идти на обман, точно так же, как никому из студентов не делают чести прогулы лекций.

Рейды по посещаемости будут проводиться систематически.

**Н. ФЕДОТОВА,  
Л. ЩЕПЕТИЛЬНИКОВА,**  
члены бюро ВЛКСМ педфака

## ОТДОХНУЛИ РЕБЯТА НА СЛАВУ

ДОЛГОЖДАННЫМИ были для школьников весенние каникулы. Дети сотрудников нашего института с нетерпением ждали дня, когда они выедут в оздоровительный пионерский лагерь в Кавголово. И ждали не напрасно: их отдых здесь удался на славу.

Все восемь дней ярко светило солнце. Красива в его лучах была заснеженная гряда холмов. Ребята, а их здесь было 80, настались на санках, ходили в ки-

но, с увлечением участвовали в художественной самодеятельности. Были организованы турниры по шахматам, шашкам, настольному теннису, конкурс на лучший рисунок. Победителей ждали памятные подарки.

Слова большой благодарности руководству института сказали родителями за чудесный отдых, организованный для их детей. Тепло благодарили они начальника пионерлагеря И. И. Шустера, сестру-хозяйку В. В. Курилову,

врача Г. И. Курляеву, Наташу Макаренко, Любу Пономаренко, Таню Шелонинову и других воспитателей-студентов.

В свою очередь организаторы пионерлагеря просили передать спасибо Т. П. Никольской и К. П. Михайловой за чудесное воспитание, которое дали они своим детям, являвшимся примером для всего лагеря.

Детский сектор местного института

## Письмо ветерана

## ПОМОГИТЕ В РОЗЫСКЕ

В АДРЕС института пришло недавно письмо от ветерана Великой Отечественной войны Г. В. Ефремова. В письме говорится: «Студент Ленинградского Университета Григорий Осинович Осипов, 1920 г. рождения, в звании сержанта проходил подготовку в составе одного из лыжных батальонов в Кавголове. Последнее письмо он написал 7 января 1942 года из Токсово.

Обращаемся с просьбой к лесграфтовцам — бывшим воинам: если кто знает о судьбе Г. Осипова, сообщите, пожалуйста, по телефону — 38-38-18 Ефремов».

## СНОВА ПЕРВЫЕ

В манеже ЛОС ДСО «Зенит» и на стадионе имени В. И. Ленина проходил чемпионат Ленинграда по легкой атлетике.

Как и всегда на этих соревнованиях, легкоатлеты нашего института выступали самостоятельной командой против сборных команд спортивных обществ.

Лесграфтовцы не нарушили традиции — в результате четырехдневной упорной борьбы команда института завоевала 1-е место.

Особо отличились в этих соревнованиях, став чемпионами, студенты И. Колесников (в беге на 100 м), Ю. Смирнов (в беге на 1500 м), А. Баталов (в беге на 110 м с барьерами), а также В. Мусорин, А. Мосеев, Ю. Смирнов и С. Абрамов (в эстафете 4×600 м).

Призерами соревнований стали: в эстафете 4×200 м — Н. Колесников, Е. Абдулов, В. Иванов, В. Кобцев, в эстафете 4×600 м — Г. Астахова, З. Чернова, В. Паюкова, Г. Лупаева. В толкании ядра — В. Войкин, в беге на 800 м — Г. Лупаева и Г. Астахова, в прыжках с шестом А. Потемкин и т. д.

**Ю. АНДРЕЕВ, Л. ЖУЧКОВ,**  
старшие преподаватели

Редактор В. ТУРНИН

М-31948 Заказ № 1802  
Ордена Трудового  
Красного Знамени  
типография им. Володарского  
Лениздата, Ленинград,  
Фонтанка, 57.

## Состав группы народного контроля

Состав группы народного контроля института:  
Сергеев Б. И. — председатель,  
Небкало В. И. — зам. председателя,  
Сурова А. Ф. — секретарь,  
Смирнова Г. И.,  
Барышников А. Н. — орг. сек-  
тор.

Пинчук В. М.,  
Сорокин М. П. — сектор науки,

Дударева Е. В.,  
Алеисеев Ж. Б. — учебный сектор,  
Шагай Н. Н.,  
Бахтеева З. И.,  
Петровавловская М. С.,  
Смирнова В. Г. — хозяйственный сектор.

Дежурство членов группы народного контроля — каждый четверг с 14 до 15 час., в помещении партбюро.

В. НЕБКАЛО